

# 再辦4場論壇 氣氛莊重肅穆 災情善後和改革成必答題

支持行政長官設立獨立委員會，期待透過委員會的最終建議，促使政府徹底改革，整頓任何怠惰疏忽之歪風。

## 法律界：助索償賠償申請

第二場辯論是法律界，候選人包括律師李穎彰、港區全國人大代表、自由黨副主席陳曉峰。兩位候選人介紹政綱前均向宏福苑火災罹難者致哀。  
在必答題環節，同樣問到面對大埔火災相關問題。李穎彰指，業界可協助市民了解自身法律權益，包括勞工權益、租約爭議、保險索償及賠償申請等；亦可透過義務法律服務，為社區提供法律支援，並促請政府全面檢視消防安全、建築物條例及建築物管理等範疇。陳曉峰表示，業界要化悲憤為力量，需就索償、安置、法律程序等多方面問題提出建議，又可參考過往集體訴訟個案的經驗，研究如何加快賠償發放。

## 漁農界：業界為災民運送晚餐

第三場辯論是漁農界，候選人包括民建聯陳博智、南區區議員楊上進。候選人被問及業界在今次大火或類似事件中，可如何協助居民渡過難關。陳博智形容業界為最真誠、樸實、行動型的隊伍，有需要就會協助，如火災期間業界為受影響市民運送晚餐，建立本地漁民加地區支援合作模式。

候選人亦被問及若當選會如何配合行政長官就今次火災事件所作出的指示，進行全方位檢視及系統性改革。楊上進稱，若當選會監督獨立委員會工作，要求要有階段性匯報，讓公眾知道，同時會要求檢視現有法例。陳博智就建議政府在大維修上制定更好的施工守則，成立專責小組巡查施工情況，確保條例得以落實，又倡超過特定金額的維修項目要聘請獨立的工程監督。

## 鄉議局：各鄉募捐全力支持

第四場辯論是鄉議局論壇，候選人分別為劉啓康、劉業強。  
在與大埔火災有關的必答題環節，劉啓康認為可以分三階段進行，首先是各鄉籌集經費，鄉議局目前已籌得700多萬元幫助有需要的家庭，亦有派出義工到



「愛心凝聚」立法會選舉論壇昨日舉行航運交通界組別。電視截圖

現場協助居民，妥善處理物資到災民手上；中期措施是鄉議局或鄉村的配合下，以平價租出、甚至是免費借用土地予有需要人士；長期措施是組織不同範疇的義工幫忙居民面對將來。

劉業強指，他作為鄉議局主席，火災發生後已第一時間緊急撥款，並統籌新界二十七鄉鄉事會展開募捐行動，並透過歐洲聯絡處發動海外鄉僑的籌款，以支援災民，亦會組織義工隊為災民進行輔導工作，令他們盡早走出陰霾，回復正常生活。

【香港商報訊】記者戴合聲報道：立法會換屆選舉12月7日舉行，特區政府昨日再舉辦4場「愛心凝聚」立法會選舉論壇，分別為航運交通界、法律界、漁農界、鄉議局。一如前天的做法，在每場論壇舉行前，均全場默哀1分鐘及取消助選團打氣環節。

## 航運界：推應急運輸制度化

首場辯論是航運交通界，候選人包括香港船東會中國事務總監馮佳培，以及任職於招商局旗下香港明華船務、世界航商大會董事長兼總經理林銘鋒。  
他們在介紹政綱後，在必答題環節時，問到面對大埔火災，候選人所屬業界在今次或類似事故如何發揮積極作用，及如當選後如何配合行政長官所作出的指示，就今次火災事件善後和改革。  
馮佳培表示，將從業界出發，聚焦運輸動員、跨境協同、科技應用三大範疇，支援政府避免悲劇重演，並加快重建，包括推動應急運輸制度化，並深化與大灣區協同救援。

林銘鋒表示，將待政府各部門安頓受影響居民後，將聯同業界配合政府協助災後重建與安置工作。他又

# 冀擴大互聯互通引全球資金拓增量 連少冬：為金融服務界謀發展

【香港商報訊】記者周偉立報道：立法會選舉將在12月7日舉行。競逐金融服務界議席的香港中資基金業協會會長、香港中國企業協會執行董事連少冬正緊鑼密鼓進行選舉活動。連少冬深耕金融界30年，從推動香港中資基金業管理規模突破3.08萬億港元，到促成數字金融產品落地。她的政綱圍繞「拓增量、穩存量、謀變量」展開，通過擴大互聯互通引入全球資金拓增量，通過降費減負穩存量，通過科技賦能謀變量，形成邏輯閉環的解決方案。

## 提三大戰略助中小企破困局

連少冬表示，金融服務界議員的首要職責是「為行業診病灶、開藥方」，而非空談理論。當前香港中小券商普遍面臨「業務萎縮、利潤下滑、轉型困難」的生存困境，市佔率從6%暴跌至3.7%的背後，

是兩萬從業者的生計難題，更關乎香港金融生態的活力。

連少冬提出「做大市場、降低成本、科技賦能」三大戰略。她認為「做大市場」是破解困局的根本出路，建議推動香港與上海黃金交易所互聯互通，深化上市制度改革吸引全球優質資源，發展數字金融、衍生品等新興業態。

## 「降低成本」成關鍵舉措

「降低成本」是為中小機構「輸血續命」的關鍵舉措。連少冬建議，適時推動降低交易印花稅，推動港交所、SFC對中小券商的定向降費，提升其盈利能力和抗風險能力。她早前推動港交所綜合基金平台寫入施政報告並落地實施，已幫助眾多中小券商節省系統建設成本，讓業界切實感受到政策落地的力量。她強調，要充分利用共用基礎設施，降低

中小機構的技術對接門檻，讓資源普惠行業而非集中於大型機構。

面對財富管理與數字資產兩大新業務藍海，連少冬以「平台共用與分級監管」為核心，為中小券商打通轉型之路。在財富管理領域，她宣導活用綜合基金平台，讓中小券商無需巨資自建系統即可接入公募基金、綠色金融等多元產品，從交易通道轉型為資產配置服務商；同時推動「大小協同」機制，實現大型機構與中小券商的資源互補、收益共享。

## 冀中小券商能參與數字資產領域

在數字資產領域，她主張建立「分類分級監管體系」，按機構規模與風險能力設定差異化准入標準，允許中小券商開展分銷、諮詢等輕資產業務，同時搭建行業級共用科技平台，以「按需付費」模式降低技術與合規成本；此外，憑藉此前推動首批



數字資產相關ETF落地的經驗，她提出優化數字資產准入規則，覆蓋發行、交易、託管全鏈條；升級綜合基金平台、CMU系統的數字資產適配功能等政策優化措施。

金融服務界另一個候選人是爭取連任的李惟宏，他提出「金股期匯，百花齊放」等政綱。

# 投入選舉 共創未來 支持2025立法會換屆選舉



長江實業 長江和記 長江基建 電能實業

長江集團